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Medii ale valorilor

Compararea datelor
cantitative grupate prin
variabile calitative

Datele @8 respectd distributia normal3

(test Shapiro-Wilk sau Kolmogorov-
Smirnov cu p>0,05)

2 esantioane
independente

Test Z (n>30)

2 esantioane
perechi

Student
pereche

> 2 esantioane

Student (n<30)

ANOVA

Datele nu respecta distributia normala

(test Shapiro-Wilk sau Kolmogorov-
Smirnov cu p<0,05)
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. . » 2 esantioane
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Tip variabile

Nr. Grupuri/Seturi

rxc 2%X2




Variabile de interes vs. test statistic

Calitative Nominale/ordinale

e Frecventa: testul Hi-patrat, testul Hi-patrat corectat, testul exact al lui Fisher, Testul Z, Testul
McNemar (grupuri perechi)

—— _

_Ordinale (> 5 clase; p<0,05 — distributie) + 1 variabila calitativa de grupare

e 2 grupuri — independente - Testul Mann-Whitney; dependente - Testul Wilcoxon
e > 2 grupuri — independente - Testul Kruskal-Wallis; dependente - Testul Friedman

—Discrete sau continue (p< 0,05 — distributie)

e 2 grupuri — independente - Testul Mann-Whitney; dependente - Testul Wilcoxon
e > 2 grupuri — independente - Testul Kruskal-Wallis; dependente - Testul Friedman




Table 2 Anthropometric and clinical variables and tumor characteris-
tics of 73 patients with NFPA by gender at study entry

Males Females p values
No 35 38
Anthropometric characteristics
Age (years) 51.1+17.0 41.8+18.1 0.028
BMI (kg/m~) 28.3+4.5 259446 0.027
Waist circumference (cm) 97.1+114 B887+116 <0.001
Hip circumference (cm) 05.8+139 95.6+10.1 0923
Ratio 1.1+0.1 0.9+0.1 <0.001
Tumor characteristics
Macroadenomas 85.7.% 47.3% 0.001
Tumor size (cm) 193 +8.8 143+11.1 0,035

Table2 Anthropometric and clinical variables and tumor characteris-
tics of 73 patients with NFPA by gender at study entry

Males Females p values
No 35 38
Hypopituitarism degree
0 (no pitvitary axis deficit)  22.9% 55.3% 0.009
I (<3 axis deficits) 48.6% 44.7% <0.001
2 (=3 axis deficits) 28.6% 0 /
Diabetes insipidus 11.4% 0 /
Pituitary deficit
GH 11.4% 2.6.% 0.306
TSH 42.9% 10.5% 0.004
ACTH 62.9% 31.6% 0.015

FSH/LH 31.4% 10.5% 0.055



https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2
https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2

Table2 Anthropometric and clinical variables and tumor characteris-
tics of 73 patients with NFPA by gender at study entry

Males Females p values
No 35 38
Compressive symptoms
Headache 62.8% 31.6% 0.015
Visual field defects 57.1% 26.3% 0.015
Replacement therapy
l-thyroxine 48.6% 23.7% 0.048
Cortisone acelate 60.0% 28.9% 0.015
rhGH 11.4% 0% /
TRT 22.9% /
HRT 7.9% /
Desmopressin 11.4% 0% /

Table2 Anthropometric and clinical variables and tumor characteris-
tics of 73 patients with NFPA by gender at study entry

Males Females p values

No 35 38

Dose of replacement therapy
[-thyroxine (pg/day) 69.24279 63.6x33.7 0.649
Cortisone acetate (mg/day) 26.5+12.3 20.5+9.3 0.166

Values are expressed as (mean+ SD). Significant differences between
males and females are noted (Student’s ¢ test for unpaired data and
and f test)

rhGH recombinant human growth hormone, THT testosterone
replacement therapy, HRT hormonal replacement therapy

1/29/2024


https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2
https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2

Table 3 Biochemical and
endocrine profile of 73 patients
with NFPA by gender at study
entry

non-functioning

Pituitary Adenomas
(NFPA)

“vs Postmenopausal patients

Males Females p values Normal range
No 335 patients 38 patients
BUN (mg/dl) 31.3+154 30.1+7.9 0.014 21-43
Creatinine (mg/dl) 0.97+0.23 0.87+0.28 0.069 0.7-1.3
Blood glucose (mg/dl) 94.2+12.5 88.1+12.5 0.061 70-110
Total Cholesterol (mg/dl) 208.5+38.3 202.6+47.6 0.557 <190
HDL Cholesterol (mg/dl) 47.6+8.4 333+84 0.001 >40/>50
LDL Cholesterol (mg/dl) 124.2+39.3 117.7+47.9 0.527 <115 mg/dl
Triglycenides (mg/dl) 188.6+42.2 15794429 0.004 < 150 mg/dl
Metabolic syndrome (%) 60.0% 26.3% 0.001 /
AST (U/L) 34.6+13.6 302+16.3 0.218 <40
ALT (U/L) 42.8+20.9 35.9+23.7 0.194 <40
yGT (U/L) 67.9+60.2 45.1+51.9 0.087 12-64
Fatty Liver Index 69.6+27.3 49.2+31.3 <0.001 0-60
Visceral Adiposity Index 26+1.0 26+1.1 0.902 1.92-2.52



https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2

Table 3, Biochemical and . Males Females p values Normal range
endocrine profile of 73 patients
with NFPA by gender at study No 35 patients 38 patients
ey ALP (UN) 102.9+47.4 88.1+44.9 0.174 40-150
Na (mmol/1) 141.6 2.6 141.8+4.2 0.897 136-145
K (mmol/1) 43+0.5 4.2+04 0.628 3.5-5.1
non_functioning Total calcium (mg/dl) 9.3+04 9.4+0.6 0.571 8.4-10.2
Pituit ary Adenomas ,I,Lf[u] phosphorus (mg/dl) 39+038 49+0.7 0.318 2.3-4.7
I'SH (plU/ml) 1.1+£0.6 l4x1.1 0.100 0.4-4.3
(N F PA) FI3 (pg/ml) 2.6+0.8 29+0.7 0.041 2343
FT'4 (ng/ml) 0.9+0.2 1.1+0.2 0.042 0.75-1.7
FSH (mUI/ml) 4.4+4.0° 4.4+2.5" 0.988 1.4-18.1% 2.5-10.2"
50.3+16.8° <0.001 23-116.3°
LH (mUI/ml) 22+1.5 5.6+5.2" 0.001 1.5-9.3% 1.9-12.5"
31.8+8.8° <0.001 15.9-54¢
17p-estradiol (pg/ml.) 40.8 + 14.3 88.9+29.8" <0.001 <17.7% 19.5-144.4°
21.1+1.9° <0.001

Values are expressed as (mean+SD). Significant differences between males and females are noted (Stu-
dent’s unpaired ¢ test)

BUN blood urea nitrogen, ALT alanine transaminase, AST aspartate transaminase, yGT y-Glutamyl Tran-
ferase, UFC urinary free cortisol, PRL prolactin, IGF-1 insulin-like growth factor-1

4ys Males

bys Premenopausal patients (follicular phase)

“vs Postmenopausal patients


https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2

Table 3 Biochemical and

endocrine profile of 73 patients Males Females p values Normal range
with NFPA by gender at study No 35 patients 38 patients
entry Testosterone (ng/ml) 353241606  / / 167-778
ACTH 8.00 a.m. (pg/ml) 19.9+18.2 16.9+£9.2 0.767 10-130
Cortisol 8.00 a.m. (pg/dl) 10.3£5.2 12.8+5.0 0.039 4.3-22.4
UFC (ug/24 h) 84.1+59.5 113.8+69.2 0.044 21-292
PRL (ng/ml) 61.9+£167.5 16.9+10.6 0.109 5-15
GH (ng/ml) 0.7+1.8 1.4+1.5 0.089 5-10
IGF-1 (ng/ml) 195.8+112.7 245.0x112.7 0.069 76-596

Values are expressed as (mean+SD). Significant differences between males and females are noted (Stu-
dent’s unpaired # test)

BUN blood urea nitrogen, ALT alanine transaminase, AST aspartate transaminase, yGT y-Glutamyl Tran-
ferase, UFC urinary free cortisol, PRL prolactin, JIGF-1 insulin-like growth factor-1

fys Males

bvs Premenopausal patients (follicular phase)

“vs Postmenopausal patients

non-functioning Pituitary Adenomas (NFPA)



https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs40618-020-01379-2

TABLE 2 | Obesity measures in study subjects by gender.

Variables Males

Weight (kg) 898+ 3.5
Body mass index (kg/m?) 282 +141
Total fat (kg) 2r8+24
Irunk fat (ka) 16.0+16
Android fat (kq) 29+03
Visceral fat (kg) 1.5+02

Data were presented as mean + SE.
p values <0.05 are in bold font.

Females

87.8+3.5
321 +1.2
3r6+2.3
200+1.4
36+03
1.0+ 01

p-Values

0.68
0.02
0.004
0.06
0.10
0.04

TABLE 1 | Demographic and socioeconomic characteristics, comorbidities, and
medications in participants.

Variables Males Females p-Values

(N =31) (N = 38)

Age (years, mean + SE) 448+23 442+18 0.83
Caucasian/African American, n 18/13 17/19 0.46
Level of education (=12 years), n 24 27 0.77
Currently employed, n 10 13 0.97
Smoking, n 10 12 0.59
Comorbidities

Hypertension, n 9 14 0.61
Hyperlipidemia, n 3 5 0.72
Medication

Hypertension, n 8 13 0.30
Hyperiipidemia, n 2 3 0.97
Antidepressants, n 22 32 012
Depressive score (mean + SE) 212 23+2 0.66


https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC5686049/pdf/fendo-08-00292.pdf
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC5686049/pdf/fendo-08-00292.pdf

TABLE 3

Anthropometric measures’

Intervention group Usual care group Adjusted difference (95% CI)° P

Height (cm)

Baseline® 136.2 + 6.8 [334)7 136.5 £ 7.0 [329] NA NA

ly 143.1 £ 6.9 [313] 143.1 £7.4 |307] 0.4 (0.02, 0.7) 0.98°

3y 156.2 £ 8.1 [315] 156.1 £ 8.6 [299] 0.6 (—0.02, 1.2) 0.97°
Weight (kg)

Baseline’ 32.7* 6.8 [334] 33.1 £ 6.9 [329] NA NA

ly 37.7T+ 8.0 [313] 38.2 £ 8.3 [307] —0.1 (—0.5,0.3) 0.62

3y 439+ 109 |314] 495+ 11.6 [298] 0.3 (-05, 1.0) 0.49
Body mass index (kg/m?)

Baseline’ 17.5 £ 2.3 [334] 17.6 £2.4 [329] NA NA

ly 18.2+ 2.7 [313] 18.5 + 3.0 [307] 0.2 (—0.3, 0.01) 0.06

3y 19.9 £ 3.3 [314] 20.1 £3.5 [298] —0.04 (—0.3, 0.2) 0.83

TNA, not applicable.

2 Adjusted for baseline value and sex for intervention group minus usual care group.

3 Baseline difference not significant (P > 0.05) for intervention group minus usual care group (7 test).

4% + SD; n in brackets.

? P value for one-sided test against alternative hypothesis that mean height is smaller in the intervention group.



https://watermark.silverchair.com/1332s.pdf?token=AQECAHi208BE49Ooan9kkhW_Ercy7Dm3ZL_9Cf3qfKAc485ysgAAAtIwggLOBgkqhkiG9w0BBwagggK_MIICuwIBADCCArQGCSqGSIb3DQEHATAeBglghkgBZQMEAS4wEQQMu9_RClEUovkDfdpfAgEQgIIChftMTXkk-V-dlfiUSvMm1BUaOGiI_bBBLsip3cV7o08uZAF6mgnbp-lV01LqicHIn4SvDwba5eLKGdkAljM7CxG_Facr695YwRL7bTSa4niLbR5ww4S_3HMbIXGIvGLy4Y6DQV5F0JbvBHje8-1nSoA19-Ltx0dVzp3suebuUbRnoy37whxCDOVauN5imOfjEMGyD9_9DwThFJtACrlQUwPyY3o8UxXNimgpvgeYRnjpqqCPH5jUNRbD6QjapEt6xfaD85qpecc1rrDWanS8tm5emHkJOzKNE_DR2F15H8GiHRLCNd8A_M5D1_bgr6m6ia5Yi04J_2gJ63ybW0SpMuiBRKTqaysTS4CyhDthpQQUpXSyYTi0rjseGEadDFMLmYpYB7kgPNyf3tJ5kAPD9m2ZVEWp5bdP3M6O7PGl1pte7Zh67cOYzoFklidGczd9cu8o442LgGO6Y7WnPhYDL-wN_x7n0Wj4f8PR9baWM3rYQr_ytBu8xNPA9K2mZDieJZdevIE3Vf58mX13GL_BFBYoqNJBW26rUAgieMm0G9p1ERIgpGnHF6-OqFOdPOw1Qcci1gJJXTvK3mWazbCbA00cewrWuDqJ3P5nTKbHeO204GoImIOlAUbH_GgFtK60lpT5DrmEpQTXkp2B5hAJd1bLIxfFdaepqVLKM8IvIZ_qG6WzawJ4GazUyP5mbIraBIaVrXkcP_vJVwKnlddeBjQhAnruiPpnz-p5i1mfNL4wSlRJ7jff9tdxguHEVm4nSknPTNDBA4VywGII-snekywyFD-LgBb4Yt4JtzdZUzDHUcsKKYgEAGJYZ_3Lyk_b99A9m1lqZ_3K5vKfWAFDgpOjZhN4hw

Table 2 Means, standard deviation (SD) and correlations of continuous variables

Variables Mean sD 1 2 3 4 5 6 7

1. Age 19.74 148 1

7. Internet addiction 2995 1449 0.045 1

3. Extraversion 2451 497 0.040 0.159™ 1

4. Agreeableness 33.84 473 0.043 0315 0.165 1

5. Conscientiousness 29.49 5.12 0.002 0419 0264 0342 1

6. Neuroticism 23.09 5.05 0.045 0345 0367 —0438" — 0414~ 1

7. Openness 3379 578 —0.058" —0.159" 0415 0.185" 0349”7 —0.284" 1

8. ADHD symptoms 9.05 339 0.041 0462" —0.101" —0.289" —0377" 0347" —0.174"

* p<0.01 (two-tailed), * p < 0.05 (two-tailed)



https://bmcpsychiatry.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12888-019-2173-9
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https://bmcpediatr.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12887-020-02275-7
https://bmcpediatr.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12887-020-02275-7

Table 1 Percentage of sleep disturbance and the percentage of three YDQ categories

n Sleep disturbance ¥YDQ score
Yes p-value <2 34 =5 p-value
Total 5264 50.5% 62.3% 256% 12.1%
Boys 2635 46.0% 6/7.4% 23.1% 9.4%
School type 047 o2
Public school 2017 45.0% 67.0% 24.2% 8.8%
Private school 618 49 5% 68.8% 19.6% 11.7%
School-commute time (hours/day) 001 967
<05 1432 43.1% 67.9% 22.6% 9.6%
205, <1 94/ 48.4% 66.8% 23.8% 9.4%
=1 249 54.2% 66./% 24.1% 9.2%



https://bmcpediatr.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12887-020-02275-7

Table 3. Oral hygiene score, missing teeth and residual roots by group.

Item Health (n = 16) Gingivitis (n = 32) Periodontitis Stat. (P-value)
Mild (n=19) Moderate (n = 132) Severe (n = 16)
OHS, % 28.4 (17.4 to 44.5) 48.4 (35.2 to 63.4) 39.1(24.3 to 67.8) 70.1 (38.7 to 89.5) 93.5(89.2 t0 98.9) 36.84 (</0.0001)
Missing teeth 4(3to7) 5(4to7) 6(2to8) 4 (3 to6) 6(3t07) 1.57 (0.8134)
Residual roots Oto0 Oto4 Oto6 0 to 20 Oto 16 14.42 (0.0061)

OHS, oral hygiene score; Stal. = the statistics of the Kruskal-Wallis test and associated significance;

The values are expressed as median (first to third quartile) for OHS, and missing teeth; as minimum to maximum for residual roots

https://doi.org/10.1371/journal.pone.0237510.1003



https://journals.plos.org/plosone/article?id=10.1371/journal.pone.0237510
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Reg u I a m e nt o000 REGULAMENT DE ORGANIZARE S| DESFASURARE

A ACTIVITATII DIDACTICE iN CICLUL DE STUDII
UNIVERSITARE DE LICENTA

Capitolul X. Evaluarea performantelor. Examinarea studentilor.

Art. 82. Studentul este evaluat printr-o nota finala l1a fiecare disciplina.
Art. 83.

(1) Rezultatele evaluarii finale se concretizeaza in note de la 1 la 10, exprimate
In numere Intregi, cu rotunjire la cel mai apropiat numar intreg. Nota minimi de
promovare este 5.

(2) Notele finale se inscriu In catalogul disciplinei, in sistemul informatic al
facultatii si pe cataloagele printate din acest sistem. Cataloagele cu note sunt semnate
de catre cadrul didactic care a predat disciplina respectiva si de asistentul la examen.

(3] Pentru examenele orale, cataloagele se depun la secretariatul facultatii cel mai
tarziu dupa 2 zile de la incheierea examenului. In cazul examenelor scrise, depunerea
cataloagelor se face nu mai tarziu de o siptimani de la data sustinerii evaludrii
finale. Nota inscrisa in catalog va fi inregistrati de cadrul didactic titular in sistemul
informatic de gestiune a studentilor.

(4) Notele obtinute la disciplinele din planul de invitimant precum si creditele
ECTS ale fiecarei discipline sunt baza de calcul a mediei aritmetice si ponderate pentru

fiecare an de studiu.

(5) Pentru studentul care nu se prezinti la examenele planificate intr-o sesiune se
trece mentiunea ,absent”/ .abs.” in catalogul de examen.



http://www.umfcluj.ro/images/fisiere/regulamente/2021/UMF_Cluj-Regulament_didactic_Interactiv1.pdf
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Carte de Carnet de
identitate / student / Pix si carioca
pasaport adeverinta

Calculator de
buzunar

Telefon sau orice dispozitiv electronic inchis



http://www.umfcluj.ro/images/fisiere/regulamente/2021/UMF_Cluj-Regulament_didactic_Interactiv1.pdf
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UNIVERSITARE DE LICENTA

Caietul de Foaia de
intrebari W raspunsuri

Ciorna

Fiecare student semneaza pentru predarea lucrarii



http://www.umfcluj.ro/images/fisiere/regulamente/2021/UMF_Cluj-Regulament_didactic_Interactiv1.pdf
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Reexaminarea pentru
marirea notei — Art.
138-143

Promovarea
examenului — Art. 129-
135

Raspundere si
sanctiuni — Art. 144-
151
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https://umfcluj.ro/wp-content/uploads/2022/09/UMF-Cluj-Regulament-didactic-RO.pdf

REGULAMENT DE ORGANIZARE S| DESFASURARE
A ACTIVITATII DIDACTICE IN CICLUL DE STUDII
UNIVERSITARE DE LICENTA

Doua probe: o proba teoretica si o proba practica

(4) Atunci cand rezultatele sunt cunoscute, nepromovarea primei probe a
examenului (teoretica / practica) atrage neadmiterea studentului la proba urmatoare.

Proba teoretica Examen

25 promovat
Proba

practica =5

Proba teoretica REIxREIl -
Proba teoretica
Evaluare

+
Proba RE | £ RE.IIUpr.oba
practica si
teoretica

practica<5



https://umfcluj.ro/wp-content/uploads/2022/09/UMF-Cluj-Regulament-didactic-RO.pdf

Doua probe: o proba teoretica si o proba practica

Proba teoretica — examen grila

Ccand? 13.02.2024
La ce ora? Ora 10

Unde? De urmarit repartitia per sali.




Proba teoretica

Proba practica 25

~ Intrebari complement
simplu sau multiplu.

Proba teoretica - Test|
grila

35 intrebari - 90
minute

Corectarea similara
Cu cea de la admitere




1. intrebare cu un singur 2. intrebare cu 2 3.intrebare cu 3 sau 4
raspuns corect: raspunsuri corecte: raspunsuri corecte:
e 5concordante=1 e 5 concordante =1 punct e 5 concordante =1 punct
punct e 4 concordante =0,8 e 4 concordante =0,8
e <5 conc. =0 puncte puncte puncte
e <4 conc.=0 puncte e 3 concordante =0,3
puncte
e <3 concordante=0
puncte




Cum?

Ce se poate
solicita?

Doresc sa-mi vad
lucrarea ...

e email catre
titularul de curs

ein 13/02/2024

e Corectarea unor
intrebari gresite
— trebuie
evidentiate clar
acestea

e Email catre
titularul de curs




Ponderi in nota finala: 70% Proba teoretica + 30% Proba practica

Media ponderata se va calcula doar daca studentul a validat ambele
probe (a obtinut minim nota 5 la proba teoretica, respectiv minim 5 |la
proba practica)

Teme optionale: 3 cu o singura incercare per tema

Statistica Statistica Statistica

descriptiva inferentiala 1 inferentiala 2




Evaluarea performantelor

Nota finala
nota finala = media ponderata a probelor

Daca nota finala e <10 = nota finala = media ponderata a notelor +0,2*(nr.
teme notate cu minim 5)







Disciplina: Biostatistica si Informatica Medicala

Tematica pentru PROBA TEORETICA

- Selectati din lista de mai jos perechile corecte de variabila dependenta - variabila
independenta: * (3 Points)

L]

varsta mameil la nastere - scorul APGAR maxim

cancerul pulmonar - numarul de tigari
indicele de masé corporalad (kg/m2) - consumul caloric (kcal)

consumul caloric (kcal) - indicele de masa corporala (kg/m2)

R

ritmul cardiac (batai/min) - activiatea fizica (min)



https://umfcluj.sharepoint.com/:b:/s/MGA1S4_2022/EWhx29Ile2NKlKNNq9WRHOgBHJYxNEsbB6o9dSSr7wMiUw?e=yhwo0j

Disciplina: Biostatistica si Informatica Medicala

Tematica pentru PROBA TEORETICA

Pe un esantion de 2000 subiecti s-a raportat un consum caloric mediu pe zi egal cu 1350 kcal/zi
(deviatia standard = 500 kcal/zi) in contextul indicelui de masa corporald mediu egal cu 25 kg/m?2
(deviatia standard egala cu 4). Consumul caloric si indicele de masa corporala sunt normal
distribuite. Selectati toate afirmatiile corecte. *

avem nevoie de valorile cvartilei 1 si 3 pentru a aprecia imprastierea relativa a consumului caloric si respectiv
a IMC-ului

imprarastierea relativa a consumului caloric este mai mare decat a IMC-ului v
CV al IMC-ului este egal cu 16%  /
CV al consumului caloric este egal cu 37%

consumul caloric are imprastierea datelor mai mare comparativ cu IMC-ul



https://umfcluj.sharepoint.com/:b:/s/MGA1S4_2022/EWhx29Ile2NKlKNNq9WRHOgBHJYxNEsbB6o9dSSr7wMiUw?e=yhwo0j

S-a investigat eficacitatea unui nou medicament in controlul hipercolesterolemiei. Au fost
colectate urmatoarele date de la fiecare subiect inclus in studiu: varsta (ani), genul
(1=F/2=M), indicele de masa corporala (kg/m2), consumul caloric (kcal), colecterolul total

baseline (mg/dL) si colesterolul total la 3 luni de la initierea tratamentului. Care din afirmatiile
de mai jos sunt adevarate? * (1 Point)

genul este o variabila ordinala
iIndicele de masa corporala este o variabila ordinala
consumul calori este o variabild de tip ratie v~

varsta este o variabila de tip interval

LU U

colesterolul este o variabild de tip ratie "




Referitor la transformarea datelor/variabilelor, urmatoarele afirmatii sunt adevarate: *
(1 Point)

utilizarea valorilor prag permite transformarea unei variabile cantitative intr-o variabila calitativa

atribuirea unui numar fiecarei valori a unei variabile nominale duce la transformarea intr-o variabilad cantitativa

transformarea unei variable cantitative intr-o variabila calitativa se face cu pierdere de informatie

D e recomandat sa colectam clasificarea ca normoponderal/supraponderal/obez in loc de indicele de masa
corporala

D tranformarea datelor/variabilelor calitative in date/variabile calitative nu este posibild




Se doreste evaluarea contactului cu COVID-19 in randul studentilor de la UMFIH Cluj-Napoca.
Raspunsul la intrebarea "in ultima s3ptamana ati avut contact cu un subiect diagnosticat
COVID pozitiv?" dat de fiecare participant este .... * (1 Point)

O o statistica
O odatd

O o observatie

O un parametru

O 0 unitate statistica




10.

Aportul caloric pe zi (kcal/zi) raportat de 10 copii (5 baieti si 5 fete) nascuti la aceeasi data si
care frecventau aceeasi scoala a fost de: 1100, 1000, 1200, 1100, 1000, 1300, 1300, 1300, 1500
si 1200. Care din urmatoarele afirmatii sunt corecte? * (3 Points)

aportul zilnic de calorii este o variabila cantitativa
talia esantionului este 10
esantionul evaluat este deliberat

aportul zilnic de calorii este o variabila calitativa

talia esantionului este 5




Aportul caloric pe zi (kcal/zi) raportat de 10 copii (5 baieti si 5 fete) nascuti la aceeasi data a
fost de: 1100, 1000, 1200, 1100, 1000, 1300, 1300, 1300, 1500 si 1200. Care din urmatoarele
afirmatii sunt corecte? * (3 Points)

, Media aritmetica

| | seria statistics este unimodald — =(1100+1000+1200+1100
B _ +1000+1300+1300+1300
|| media aritmetica este egala cu 1200 kcal/2\ " — +1500+1200)/10 =

_ 12000/10
— . ) . r
|| mediana este egald cu 1200 kcal/zi —
: amplitudinea este egald cu 500 kcal/zi /4 \ - Amplitudinea

= (MAX - MIN)
= 1500-1000
500

valoarea maxima este egalad cu 1300 kcal/zi




Aportul caloric pe zi (kcal/zi) raportat de 10 copii (5 baieti si 5 fete) nascuti la aceeasi data a
fost de: 1100, 1000, 1200, 1100, 1000, 1300, 1300, 1300, 1500 si 1200. Una din valorile egala
cu 1300 kcal/zi s-a dovedit a fi gresita, valoarea reala fiind egala cu 1200 kcal/zi. Corectarea
acestei greseli va avea efect asupra ... * (3 Points)

- o B Media aritmetica

__| medianei L = (1100+1000+1200+1100

— o N +1000+1200+1300+1300 +1500+1200)/10
L] modululu L 11900/10 = 1190

: mediei artimetice | Ccv = stdev/mean
- L = stdev/mean = 156,35/1200 =
| coeficientului de variatie ~ =152,39/1190=12,8% 13%

| valorii centrale - cQyv = (1275- cQv = (1300-

1025)/(1275+1025)

1100)/(1300+1100)




S-a studiat pe un esantion de 1.000 de subiecti asocierea dintre fumat si cancerul pulmonar.
in esantionul studiat au existat 40 de subiecti cu cancer pulmonar, dintre care 30 erau si
fumatori. 860 subiectii indemni de cancer pulmonar erau nefumatori. Selectati toate
afirmatiile corecte. (riscuri individuale numar cu 2 zecimale, semnul de zecimala fiind virgula;

riscul relativ numar fara zecimale) * (5 Points)
Cancer Pulmonar+ Cancer Pulmonar- Total

- Fumat + 30 =960-860
|| proportia cancerului pulmonar a fost de 4% Fumat- =40-30 860
Total 40 =1000-40 1000

roportia cancerului pulmonar a fost de 3%
propor P Cancer Pulmonar+ Cancer Pulmonar- Total

I Fumat + 30 100 130
|| riscul de cancer pulmonar in randul fumatorilor este 0,23 Fumat - 10 260 270
Total 40 960 1000
|| riscul de cancer pulmonar in randul nefumatorilor este 0,01
Formula Rezultat
—1 . i roportia cancerului pulmonar =40/1000 4%
riscul relativ este egal cu 23 propom P . /
E— riscul de cancer pulmonar la fumatori =30/130 0.23
riscul de cancer pulmonar la nefumatori =10/870 0.01

riscul relativ =0.23/0.01 23



Fie seria statistica formata din scorul de durere (0 = absenta durerii, 10 = durere
insuportabila) a 12 pacienti cu artroza: 9, 10,9, 9, 8, 9, 10, 8, 9, 8, 9, si 10. Care din urmatorii
indicatori sunt potriviti pentru a raporta rezultatele pentru aceasta serie statistica? * (1 Point)

media aritmetica
deviatia standard
mediana

modulul

intervalul cvartilic




Dorim reprezentarea grafica a doua variabile: IMC (kg/m2) si consumul de calorii (kcal/zi).
Selectati toate afirmatiile corecte. * (1 Point)

IMC = variabila dependent, consumul de calorii = variabila independentd
histograma se va utiliza pentru a vizualiza distributia fiecarei variabile in parte "
graficul de tip nor de puncte va fi utilizat pentru a vizualiza relatia dintre cele doud variabile

cutia cu mustati se va utiliza pentru a vizualiza distributia fiecarei variabile in parte

graficul de tip linie se va utiliza pentru a vizualiza distribusia fiecarei variabile in parte




Pe un esantion de 2000 subiecti s-a raportat un consum caloric mediu pe zi egal cu 1350
kcal/zi (deviatia standard = 500 kcal/zi) in contextul indicelui de masa corporala mediu egal
cu 25 kg/m2 (deviatia standard egala cu 4). Selectati toate afirmatiile corecte. * (1 Point)

D consumul de calorii are imprastierea mai mare a datelor comparativ cu IMC-ul Vv

D IMC-ul are imprastierea mai mare a datelor comparativ cu consumul caloric mediu

graficul de tip cutie cu mustati se poate utiliza pentru a vizualiza distributia consumului de calorii in functie
de gen

v/

pentru a compara variabilitatea relativd a celor doua variabile vom utiliza coeficientul de variatie

daca consumul caloric urmeaza o distributie normala, ne asteptam ca seria statistica sa fie unimodala si
media, mediana si modulul sa aiba valori apropiate

v

) O O




Selectati toate afirmatiile pe care le considerati corecte. * (1 Point)

Q p este probabilitatea ca HO sa fie adevarata

v/

O p este probabilitatea de a observa o statistica cel putin la fel de mare ca cea pe care o avem daca nu ar
exista nici un efect in populatie

O p este probabilitatea ca rezultatele sa nu fie datorate intamplarii
O p este probabilitatea ca ipoteza nula sa fie falsa

Q p este probabilitatea ca rezultatele sa fie replicate daca experimentul se mai realizeaza inca odata




O eroare de tip | apare atunci cand: * (1 Point)

Q Concluzionam ca nu exista un efect in populatiei atunci cand de fapt exista.
Concluzionam ca statistica testului este semnificativa atunci cand, de fapt, nu este.
Datele evaluate sunt diferite de datele colectate.

Concluziondm c& existd un efect in populatiei atunci cand de fapt nu exista.

O O O O

Concluzionam ca exista un efect in esantion atunci cand de fapt nu exista.




Ipoteza alternativa (H1) este * (1 Point)

O |poteza pe care cercetatorul doreste sa o respinga

|poteza pe care cercetatorul doreste sa o alterneze

|poteza pe care cercetatorul doreste sa o demonstreze

O alternativa la ipoteza pe care cercetatorul doreste sa o demonstreze

Probabilitatea ca p < 0,05

O O O O




Care din urmatoarele perechi ipoteza nula (HO) --- ipoteza alternativa (Ha) sunt corecte in
testarea unei ipoteze statistice pe medii pentru un test bilateral? * (3 Points)

HO: Tt = 85% & H1: Tt # 50%
HO: > 150 & H1: p < 150
HO: f = 0,4 & H1: f # 0,4

nici un raspuns nu e corect

O O O O O

HO: m = 150 & H1: m # 150




Saizeci si patru de femei in postmenopauza cu varsta cuprinsa intre 47-74 de ani au participat
la un studiu longitudinal al modificarilor densitatii minerale osoase (BMD) si a relatiei dintre
BMD (bone mineral density) si nivelurile hormonului stimulator tiroidian (TSH). in acest grup,
nivelurile serice de osteocalcin (BGP) si fosfataza alcalina osoasa (BAP) au scazut |la doi ani de
la includerea in studiu (testul student: P = 0,0021, P = 0,034). Selectati toate afirmatiile pe
care le considerati adevarate la un prag de semnificatie de 1%. * (3 Points)

HO: Nivelul seric al osteocalcinului nu se modifica in timp.

H1: Nivelul seric al fosfatazei alcaline osoasa scade in timp.

Modificarea nivelului seric al osteocalcinului este semnificativa statistic
Modificarea nivelului seric al osteocalcinului nu este semnificativa statistic

Modificarea nivelului seric al fosfatazei alcaline este semnificativa statistic




S-a evalua nivelurile de stres ale profesorilor indus in invatamantul online. S-a masurat nivelul
de anxietate a 20 cadre didactice in timpul unui curs online traditional (interventie 1) si din
nou in timpul unui curs online in care studentii au fost recompensati sa puna intrebari
(interventie 2). A fost raportata o medie a diferentei scorurilor de anxietate de 6,25
(interventie 2 — interventie 1), statistica testului fiind egala cu 3,68 si P = 0,008. Cum
interpretam aceste rezultate? * (3 Points)

D Nu au existat diferente semnificative intre nivelurile de anxietate in cursurile normale si in cele in care studentii
au pus intrebari.

— Nivelul de anxietate a fost semnificativ diferit la cursul online traditional comparativ cu cursul online in care
— studentii au pus intrebari.

v/

Nu avem suficiente date pentru a putea trage o concluzie.

Nivelurile de anxietate au fost semnificativ mai mici in cursurile in care studentii au pus intrebari.

Deoarece P < 0,05 avem suficiente dovezi sa respingem HO.




- Se doreste compararea eficacitatii a patru tipuri de stimulente pentru a va mentine treaz in
timpul sesiunii folosind testul ANOVA. Ipoteza nula ar fi ca toate cele patru tipuri de

stimulente au acelasi efect asupra timpului mediu de invatare. S-a obtinut un P=0,01. Cum
interpretam acest rezultat? * (3 Points)

Q Cel putin doua dintre stimulente vor avea efecte diferite asupra timpului mediu de invatare.
Toate cele patru stimulente au efecte diferite asupra timpului mediu de invatare.

Nici un raspuns nu e corect.

Doi dintre cei patru stimulanti au acelasi efect asupra timpului mediu de invatare.

O O O O

Exista o corelatie semnificativa intre tipul de stimulent si timpului mediu de invatare.




Selectati HO pentru intrebarea generica de cercetare ,Este media populatiei mai mare decat
no?” * (1 Point)

u=p0

O O O O O




Se realizeaza un studiu care sa demonstreze ca frecventa diabetului la femei este mai mare ca
la barbati. Din esantionul de 100 de diabetici 55 au fost femei iar din cel de 100 persoane
sanatoase 50 au fost barbati. Daca valoarea critica este 3,84 (nivel de semnificatie = 0,05)
atunci: * (1 Point)

O avem suficiente evidente sa respinge ipoteza nula
O nu avem suficiente date
frecventa diabetului este mai mare la femei

existd o tendinta la asociere statisticd in populatie intre gen si diabetul zaharat

O O O

nu avem suficiente evidente sa respingem ipoteza nula




S-a realizat evaluarea efectelor adverse la un vaccin pe un esantion de 100 subiecti.
Urmatoarele date au fost colectate pentru fiecare subiect inclus in studiu: genul (F/M), varsta
(ani), prezenta efectelor adverse (da/nu), prezenta co-morbiditatilor (da/nu). Pentru a evalua
asocierea dintre efectele adverse (12 efecte adverse) si co-morbiditati (30 subiecti cu
comorbidititi) vom aplica testul. * (1 Point)

O Student pentru esantioane independente

O Hi-patrat

McNemar

ANOVA

O O O

Hi-patrat cu corectia Yates




S-a studiat capacitatea rezidentilor de medicina de urgenta de a interpreta tomografia
computerizata (CT - computer tomography) craniana. Au fost inclusi in studiu 83 de rezidenti
din 5 institutii. Procentul de raspuns corect (da/nu) la un pre-test standardizat pentru a
evalua capacitatea initiala de a interpreta CT-urile de craniu inainte de curs a fost de 60%
(interval de incredere 95% [Cl] 58% pana la 64%). 61 dintre rezidenti au fost re-testati la 3 luni
dupa curs, rata de interpretare corecta fiind de 78% (n = 61, 95% Cl 75% pana la 81%, P
<0,001). Selectati toate afirmatiile pe care le considerati adevarate. * (3 Points)

D Testul Hi-patrat este corect a fi utilizat pentru a investiga asocierea dintre capacitatea de interpretare corecta pre
si post curs.

— Testul McNemar este corect a fi utilizat pentru a investiga asocierea dintre capacitatea de interpretare
— corectd pre si post curs.

Vv’

Valoarea P raportatd a fost calculatd pe cei 61 de rezidenti care au participat si la re-testare.

Valoarea P raportata a fost calculata pe ceil 83 de rezidenti inclusi in studiu.

— Un test nepereche efectuat pe cei 83 de rezidenti inainte de curs si pe cei 61 de rezidenti dupa curs, ar fi fost un
— test mai puternic.




Un investigator a obtinut o statistica x2=26,2 (P<0,001) pe un esantion de 650 de copii la
investigarea asocierii dintre performanta scolara (clasificata ca buna, medie sau slaba) si
capacitatea de concentrare (clasificata ca peste medie, medie sau sub medie). 8 din cele 9
frecvente asteptate au fost > 5, cealalta avand valoarea de 4. Selectati toate afirmatiile pe
care le considerati adevarate. * (3 Points)

Testului Chi-patrat e corect a fi aplicat deoarece > 80% din frecventele asteptate sunt mai mari de 5.

Gradele de libertate ale statisticii testului sunt egale cu4.

Gradele de libertate ale statisticii testului sunt egale cu 3.

D Exista dovezi ale unei asocieri intre performanta scolara si capacitatea de concentrare la copiii care au participat
la studiu.

D Testului Chi-patrat cu corectia la continuitate e corect a fi aplicat deoarece > 80% din frecventele asteptate
sunt mai mari de 5 si toate frecventele asteptate sunt mai mari decét 1.

v/




Au fost comparate pe un esantion de 367 pacienti patru scheme de tratament pentru H. pilori
(inhibitor al pompei de protoni (PPI), doua antibiotice (A1 si A2) si bismut). PPI+A1+bismut a
avut o rata de eradicare de 75,0%; PPI+A1+A2 cu o rata de 90,5%, PPI+A2+bismut cu o rata
de 87,6% si PPI+A1+A2+bismut cu o rata de eradicare de 92,0% (P = 0,005). Selectati toate
afirmatiile pe care le considerati adevarate. * (3 Points)

D Ratele de eradicare a fiecaruia dintre cele patru grupuri de tratament au fost comparate utilizand un test Hi-
patrat aplicat pe un tabel de contingenta de 2x2.

D Numarul asteptat din fiecare celula a tabelului de contingenta a fost calculat ca totalul randului inmultit cu
totalul coloanei relevante inmuliit cu talia esantionului.

D Valoarea P indica faptul ca putem respinge HO; ratele de eradicare a H. pylori in populatie sunt diferite in
cele patru grupuri de tratament.

v/

— Valoarea P indica faptul ca putem respinge ipoteza nula; ratele de eradicare a H. pylori in esantion sunt diferite
in cele patru grupuri de tratament.

— Statistica testului Hi-patrat obtinuta in urma acestui test urmeaza distributia Hi-patrat cu 3 grade de
— libertate.

v/




Pacientii cu sindrom de oboseala cronica au fost alocati aleator sa primeasca fie tratament cu
doza mica de hidrocortizon timp de 1 luna fie placebo timp de 1 luna. La noua din cei 32 de
pacienti tratati cu hidrocortizon, scorurile de oboseala au atins o valoare limita predefinita
similara cu scorurile normale ale populatiei, comparativ cu trei dintre cei 32 de pacienti carora
li s-a administrat placebo (P = 0,05). Selectati toate afirmatiile pe care le considerati
adevarate. * (3 Points)

Testul exact al lui Fisher a fost utilizat deoarece datele nu au fost distribuite normal.
Pentru a decide care test trebuie aplicat este necesar s se calculeze frecventele teoretice.
Testul Hi-patrat a fost utilizat deoarece frecventele teoretice erau <5.

Testul exact al lui Fisher a fost utilizat deoarece frecventele observate erau <5.

Testul exact al lui Fisher este o alternativa a testului McNemar.




Pacientii cu sindrom de oboseala cronica au fost alocati aleator sa primeasca fie tratament cu
doza mica de hidrocortizon timp de 1 luna fie placebo timp de 1 luna. La noua din cei 32 de
pacienti tratati cu hidrocortizon, scorurile de oboseala au atins o valoare limita predefinita
similara cu scorurile normale ale populatiei, comparativ cu trei dintre cei 32 de pacienti carora
li s-a administrat placebo (P = 0,05). Selectati toate afirmatiile pe care le considerati
adevarate. * (3 Points)

Testul exact al lui Fisher a fost utilizat deoarece datele nu au fost distribuite normal.
Pentru a decide care test trebuie aplicat este necesar sa se calculeze frecventele teoretice.
Testul Hi-patrat a fost utilizat deoarece frecventele teoretice erau <5.

Testul exact al lui Fisher a fost utilizat deoarece frecventele observate erau <5.

Testul exact al lui Fisher este o alternativa a testului McNemar.




28 de formatori de planificare familiala, 40 de medici de familie si 59 de barbati studenti la
medicina au fost rugati sa completeze un chestionar cu privire la cunostintele lor despre
contraceptive (s-a aplicat un test care a avut un scor maxim de 60 puncte). Formatorii de
planificare familiala au avut cele mai mari scoruri, urmati de medicii de familie, studentii la
medicina de sex masculin avand cele mai mici scoruri (testul Kruskal-Wallis, P <0,001).
Selectati toate afirmatiile pe care le considerati adevarate. * (3 Points)

D Testul Kruskal-Wallis a fost utilizat deoarece criteriile de aplicare ale testului t nu sunt indeplinite.

D Testul Kruskal-Wallis a fost utilizat deoarece au existat mai mult de doua grupuri independente de
observatii.

v/

Testul Kruskal-Wallis a fost utilizat deoarece datele au fost masurate pe o scara ordinala cu distributie
semnificativ diferita de distribusia teoretica normala.

v/

P <0,001 indica faptul ca barbatii studenti la medicina au avut scoruri semnificativ mai mici decat toate celelalte
grupuri combinate.

O g O

Medicii de familie au o cunoastere mai mare a contraceptivelor decat studentii la medicina.




S-a realizat un studiu pentru a evalua nivelurile de oxid nitric la 53 de pacienti cu boala
pulmonara obstructiva cronica stabila (BPOC). Pacientii au fost grupati in functie de nivelul
volumului expirator fortat intr-o secunda (FEV1): Grupul 1 FEV1 <35% (n = 15), Grupul 2
35%<FEV1 <40% (n = 15), Grupul 3 FEV1> 35% (n = 23). in grupurile 1 si 2, nivelurile medii
de oxid nitric au fost semnificativ mai mici decat la subiectii din grupul 3 (5,5 [SD = 2,9], 5,7
[3,5] si respectiv 7,1 [2,7], P <0,01 ANOVA). Selectati toate afirmatiile pe care e considerati
adevarate. * (3 Points)

ANOVA compara valorile mediane in fiecare dintre cele trei grupuri.
Nivelul de oxid nitric sunt aproximativ normal distribuite in fiecare dintre cele trei grupe. v/
Valoarea P raportata se referd la o comparatie a grupurilor 1 si 2 combinate, la grupa 3.

Testul exact al lui Fisher ar putea fi, de asemenea, utilizat pentru a analiza aceste date.

00O 0dod

Deoarece rezultatul este semnificativ, am putea continua sa efectudm teste intre doud grupuri.




intr-un studiu realizat pe 58 de mame HIV + care au nascut copii au fost raportati 11 copii
HIV+. Numarul de celule CD4 a fost semnificativ mai scazut la mamele care au transmise
infectia HIV (465 [SD = 271]) comparativ cu cele care nu au transmis infectia HIV (728 [274], P
= 0,006, testul Student).

Selectati toate afirmatiile pe care le considerati corecte. * (3 Points)

:] Un test Student pe esantioane perechi a fost efectuat pe aceste date, deoarece cele doua grupuri erau
dependente.

Rezultatele sunt semnificative la nivelul de semnificatie de 5%, sugerand ca ipoteza nula nu poate fi respinsa.

Ipoteza nula testata a fost ,Media CD4 la mamele HIV+ din populatie este aceeasi indiferent dacd mama
transmite sau nu infectia copilului”.

Testul Friedman ar putea fi, de asemenea, efectuat pe aceste date.

U Uy

Numaérul de CD4 in fiecare grup probabil urmeaza distributia normald.




Variabila mediul de domiciliu cu valorile 0 si 1 (O=urban, 1=rural) reprezinta o variabila
a) [ ] numerica discreta

b) [ ] numerica continua

c) [x] calitativa

d) [ ] ordinala

e) [ ] cu o scala interval




Pentru o serie statistica cu date pentru variabila greutate la nastere are sens calculul
valorii urmatorului (urmatorilor) indicator statistic:

a) [x] media aritmetica,
b) [x] mediana

c) [ ] valoarea modala
d) [x] asimetria

e) [ ] frecventa absoluta




Histograma este o reprezentare grafica pentru:
a) [ ] Evolutia unei maladii

b) [ ] Legatura dintre doua variabile calitative
c) [x] Distributia de frecvente

d) [ ] Exprimarea indicatorilor de dispersie

e) [ ] Legatura dintre doua variabile cantitative




S-a realizat un studiu pentru a evalua frecventa infectiei cu virusul hepatitei B in randul populatiei
din Romania cu varste cuprinse intre 20 si 40 ani (5731067 persoane eligibile). Esantionarea s-a
realizat in doua etape, initial au fost extrase aleatori 5 judete iar ulterior din fiecare judet au fost
extrase aleatoriu persoanele pentru a fi incluse in studiu. Esantionarea a fost:

A. Convenienta
B. Reunita

C. Simplificata
D. Sistematica
E. De tip cluster




Constructia tabelului de contingenta dintr-un enunt

Calcul Se, Sp, VPP, VPN

Calcul RR, interpretare

Calcul VPP, VPN pe baza Se, Sp, prevalentei




Notati raspunsul sau raspunsurile corecte. Evenimentele A si B sunt contrare.
Atunci intotdeauna:

a) [ ] Prob(A) = Prob(B)

b) [x] A si B sunt mutual exclusive
c) [x] Prob (AsiB)=0

d) [ ] Prob(A si B) = Prob (A) Prob(B)
e) [x] Prob(A)+Prob(B)=1




Sa presupunem ca in cursul unei epidemii de gripa in 5% dintre familii mama este bolnava, in 10%
dintre familii tata este bolnav, iar in 4% ambii parinti sunt bolnavi. Sunt evenimentele GM={mama
are gripa} si GT={tata are gripa} independente?

a)[]da

b) [x] nu

c) [ ] partial

d) [ ] da deoarece sexul lor difera

e) [ ] depinde de numarul de copii




Pentru un esantion de 81 de internari in spital, s-a constatat ca durata medie a
spitalizarii pentru pacientii care lucreaza intr-un mediu toxic este de 25 zile/an, cu o
deviatie standard de 6 zile. Determinati intervalul de incredere de 95% pentru
durata medie de spitalizare a pacientilor care lucreaza intr-un mediu toxic.
(Z,:,=1,96, alfa=0,05).

a) [][19; 31]

b) [x] [23,7; 26,3]
c) [1[24,7;29,5]
d) [1[23,2;26,8]
e) [1[22,7;28,5]



Calculul intervalului de incredere de 95% se face pe baza unui scor Z de:
a)[]x2

b)[]1+1,90

c) [x] £1,96

d)[]0,05

e)[]1,00




Corelatii

Apreciati care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate

a) [x] Un coeficient de corelatie de -0,96 arata o dependenta invers proportionala intre
sirurile de valori luate in calcul

b) [ ] Un coeficient de corelatie de 0,26 arata o dependenta direct proportionala intre
sirurile de valori luate in calcul

c) [ ] Un coeficient de corelatie de -12 arata o dependenta invers proportionala intre sirurile
de valori luate in calcul

d) [x] Valorile coeficientului de corelatie variaza intre -1 si 1

e) [x] Un coeficient de corelatie de 1 arata o dependenta direct proportionala intre sirurile
de valori luate in calcul




Intr-un studiu s-au calculat valorile coeficientului de corelatie intre greutate si indltimea
pacientilor rezultand o valoare r= 0,87. Cum interpretati rezultatul obtinut?

a) [x] exista o buna corelatie intre cele doua variable statistice deoarece r se apropie de 1

b) [ ] nu exista o buna corelatie intre cele doua variable statistice deoarece r este mai mic
decat 1

c) [x] intre cele doua variabile exista o relatie de proportionalitate directa
d) [ ] intre cele doua variabile exista o relatie de proportionalitate inversa

e) [ ] este o eroare de studiu




Intr-un studiu s-au calculat valorile coeficientului de corelatie intre greutate si sexul
pacientilor rezultand o valoare r= 0,87. Cum interpretati rezultatul obtinut?

a) [ ] exista o buna corelatie intre cele doua variable statistice deoarece r se apropie de 1

b) [ ] nu exista o buna corelatie intre cele doua variable statistice deoarece r este mai mic
decat 1

c) [ ] intre cele doua variabile exista o relatie de proportionalitate directa
d) [ ] intre cele doua variabile exista o relatie de proportionalitate inversa

e) [x] este o eroare de studiu




Statistica inferentiala

Care din urmatoarele afirmatii legate de eroarea de tip | in testele statistice sunt adevarate:
a) [ ] Am putea abandona un tratament pe care tocmai il testam sau o directie de cercetare
b) [x] H, este respinsa desi este adevarata

c¢) [x] Am concluzionat ca exista reale diferente desi acestea sunt datorate sansei

d) [ ] Am concluzionat ca diferentele observate sunt datorate sansei atunci cand acestea apar datorita
diferentelor dintre esantioane

e) [x] Concluzionam ca un tratament este eficient pe baza unei interpretari gresite




L4

Statistica inferentiala

Ipoteza nula H,, reprezinta:

a) [ ] ipoteza ca valoarea obtinuta din testul statistic este mai mica decat 0,05 si deci aproape nula
b) [ ] modelul pe care experimentatorul nu ar dori sa-| inlocuiasca

c) [x] modelul pe care experimentatorul ar dori sa-l inlocuiasca

d) [ ] noul model

e) [ ] ipoteza ca efectul tratamentului este nul




Statistica inferentiala

Pentru aplicarea corecta testului Student pentru esantioane independente trebuie in prealabil:
a) [x] calculata varianta

b) [x] testata egalitatea variantelor

c) [ ] grupate esantioanele in perechi

d) [x] aplicat testul Levene

e) [x] calculata statistica F




Statistica inferentiala

31) Se realizeaza un studiu pentru evaluarea variatiei nivelului glicemiei pre si post prandial la un lot
de subiecti. Se calculeaza varianta pentru glicemia pre si post prandiala si valorile obtinute sunt
comparate statistic cu testul Levene rezultatul fiind o probabilitate de 0,55. Ce test statistic folosim
pentru comparatia mediilor?

a) [ ] testul Student pentru egalitatea variantelor

b) [ ] testul Student pentru inegalitatea variantelorr
c) [ ] testul Z

d) [x] testul Student pentru perechi

e) [ ] testul Barlett




Se realizeaza un studiu care sa demonstreze ca prevalenta diabetului la femei este mai mare ca la
barbati. Din esantionul de 100 de diabetici 55 au fost femei iar din cel de normali 50 au fost femei.
Daca valoarea critica pentru este 3,84 (alfa 0,05) atunci:

a) [ ] putem respinge ipoteza nuld

b) [x] nu putem respinge ipoteza nula

c) [ ] prevalenta diabetului este mai ridicata printre femei

d) [x] prevalenta diabetului nu este mai ridicata printre femei

e) [ ] nu avem suficiente date




Un cercetator testeaza ipoteza cum ca consumul moderat de alcool - 250ml vin pe saptamana, nu
dauneaza performantei sportive. Au fost urmarite doua grupuri independente de sportivi de
performanta, cu performante similare la intrarea in studiu. Membrilor primului grup le-a fost permis
consumul moderat de alcool, celor din al doilea grup, nu le-a fost permis. Dupa un an, cele doua
grupuri au efectuat un test constand in parcurgerea a 5000m, s-a inregistrat timpul fiecarui
participant. S-a comparat timpul mediu la cele doua grupuri utilizand testul T de comparatie a
mediilor si s-a obtinut valoarea T = 0.04. Stiind ca valoarea critica pentru o confidenta de 95% este
TC=1,96, atunci

A. Grupul 1 are performanta dubla fata de grupul 2 (T+TC=2)

B. Valoarea T este prea mica pentru a spune ca intre grupuri este diferenta

C. Exista diferenta intre grupuri, afirmatie facuta cu o probabilitate de 95%

D. Nu exista diferenta intre grupuri, afirmatie facuta cu o probabilitate de 95%
E. Este o eroare de studiu, testul T pentru comparare a mediilor nu este adecvat acestei situatii



S-a comparat media trigliceridelor (TG) la barbati (188,6+42,2 md/dL, n=35) cu cea a femeilor
(157,9+42,9 md/dL, n=38) pe un esantion de 72 subiecti. Testul F de testare a variantelor a raportat
un p=0,9041. Statistica testului a fost egala cu 3,08. Valoarea critica este egala cu 1,99. Care din
urmatoarele sunt corecte?

a) [x] avem suficiente dovezi sa respingem H,

b) [] nu avem suficiente dovezi sa respingem H,

c) [ ] media TG nu este semnificativ diferita la barbati si femei
d) [x] media TG este semnificativ diferita la barbati si femei

e) [] e corect sa aplicam testul student pentru esantioane independente variante inegale




Media tensiunii arteriale sistolice TAS la un esantion reprezentativ de 75 de persoane adulte din
firma A este de 145 mmHg cu o deviatie standard de 5. Pentru un esantion reprezentativ de 95 de
persoane din firma B media este de 125 mmHg, iar deviatia standard de 4. Testul F are p=0,0411.
TAS urmeaza distributia normala pentru fiecare grup in parte. Valoarea critica = 1,97 la un prag
de semnificatie a=0,05. Care din urmatoarele sunt corecte?

a) [] pentru un test bilateral Hy: n, = pgvs. 1y < Mg

b) [x] compararea mediilor se va face cu testul student pentru esantioane independente si variante
inegale

c) [x] pentru un test bilateral Hy: p, = pg vs. By # My
d) [x] statistica testului = 22,23

e) [] diferenta nu e semnificativa statistic







Metodologia
cercetarii stiintifice
(anul 1)

Redactarea lucrarii
de licenta (anul V)

Lucrarea de licenta
(anul V+VI)

Citirea critica a
literaturii de
specialitate (anul
Vi)

Educatie medicala
continua

Student masterand

Student doctorand
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